
 

 

 

FEDERAZIONE ITALIANA GIUOCO CALCIO 
00198 ROMA – VIA GREGORIO ALLEGRI, 14 

 

TRIBUNALE FEDERALE NAZIONALE 

SEZIONE DISCIPLINARE 
 

 

Decisione n. 16/TFN-SD 2020/2021 
Deferimento n. 2849/1040 pf19-20 LDF/GC/am del 4.9.2020 

Reg. Prot. 2/TFN-SD 
 

Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare, composto da 
 

cons. Roberto Proietti – Presidente; 

cons. Fabrizio D’Alessandri – Componente; 

avv. Valentino Fedeli – Componente; 

avv. Fabio Micali – Componente (Relatore); 

avv. Angelo Venturini – Componente; 

dott. Giancarlo Di Veglia – Rappresentante AIA; 

 

ha pronunciato nella riunione fissata il giorno 29 settembre 2020, 
a seguito del Deferimento del Procuratore Federale n. 2849/1040 pf19-20 LDF/GC/am del 4.9.2020 nei confronti dei 
sig.ri Vitor Gabriel Goncalves Pagotto, Gianluca Spadino, Mirco De Santis e della società ASD Antonio Padovani Futsal, 
la seguente 
 

DECISIONE 
 

Il deferimento 
Con provvedimento del 4 settembre 2020, con udienza fissata al 29 settembre 2020, la Procura Federale deferiva di-
nanzi a questo Tribunale Federale Nazionale, Sezione Disciplinare: 
- Il sig. Vitor Gabriel Goncalves Pagotto, calciatore all’epoca dei fatti tesserato in prestito per la ASD Antonio Padovani 
Futsal, per la violazione di cui all’art. 4 comma 1, del CGS, in relazione al C.U. n. 1 del 19.07.2019 della Divisione Calcio 
a 5 stagione sportiva 2019/2020 per aver disputato in Ortona (CH), Popoli (PE), Vasto (CH) e Campobasso le partite 
Tombesi Ortona – Antonio Padovani del 15.12.2019, Antonio Padovani – Futsal Celano del 22.12.2019, Antonio Pado-
vani – Città di Chieti del 12.01.2020, Futsal Vasto – Antonio Padovani del 19.01.2020, Antonio Padovani – Colormax 
Pescara del 26.01.2020, CLN Cus Molise – Antonio Padovani del 02.02.2020 e Antonio Padovani – Orione Avezzano 
del 04.02.2020, tutte valevoli per il Campionato Under 19 – Divisione Calcio a 5 s.s. 19/20 – Girone “L”, nelle fila della 
ASD Antonio Padovani Futsal in posizione irregolare perché non formato in quanto proveniente da Federazione Estera.  
- Il sig. Gianluca Spadino, dirigente della ASD Antonio Padovani Futsal per la violazione di cui all’art. 4 comma 1, del 
CGS, in relazione al C.U. n. 1 del 19.07.2019 della Divisione Calcio a 5 stagione sportiva 2019/2020 per aver consentito 
in Ortona (CH), Popoli (PE), Vasto (CH) e Campobasso con la sottoscrizione delle relative distinte gara che il calciatore 
Vitor Gabriel Goncalves Pagotto disputasse le partite Tombesi Ortona – Antonio Padovani del 15.12.2019, Antonio Pa-
dovani – Città di Chieti del 12.01.2020, Futsal Vasto – Antonio Padovani del 19.01.2020, CLN Cus Molise – Antonio Pa-
dovani del 02.02.2020 e Antonio Padovani – Orione Avezzano del 04.02.2020 tutte valevoli per il Campionato Under 19 
– Divisione Calcio a 5 s.s. 19/20 – Girone “L”, nelle fila della ASD Antonio Padovani Futsal in posizione irregolare perché 
non formato in quanto proveniente da Federazione Estera.  
- Il sig. Mirco De Santis, dirigente della ASD Antonio Padovani Futsal per la violazione di cui all’art. 4 comma 1, del 
CGS, in relazione al C.U. n. 1 del 19.07.2019 della Divisione Calcio a 5 stagione sportiva 2019/2020 per aver consentito 
in Popoli (PE) con la sottoscrizione delle relative distinte gara che il calciatore Vitor Gabriel Goncalves Pagotto disputas-
se le partite Antonio Padovani – Futsal Celano del 22.12.2019, e Antonio Padovani – Colormax Pescara del 26.01.2020 
tutte valevoli per il Campionato Under 19 – Divisione Calcio a 5 s.s. 19/20 – Girone “L”, nelle fila della ASD Antonio Pa-
dovani Futsal in posizione irregolare perché non formato in quanto proveniente da Federazione Estera. 

 



 

 

- La Società ASD Antonio Padovani Futsal per rispondere a titolo di responsabilità oggettiva, ai sensi dell’art. 6, comma 
2, del CGS, per il comportamento posto in essere dai sig.ri Vitor Gabriel Goncalves Pagotto, Gianluca Spadino e Mirco 
De Santis per la quale erano tesserati al momento della commissione dei fatti. 

Le memorie difensive 
Nei termini assegnati, i deferiti non presentavano alcuna memoria difensiva.  

Il dibattimento 
Alla riunione è comparso il rappresentante della Procura Federale, il quale, ha concluso per l’integrale accoglimento 
dell’atto di deferimento con le seguenti sanzioni: per il sig. Goncalves Pagotto Vitor Gabriel 4 giornate di squalifica, per il 
sig. Gianluca Spadino 90 giorni di inibizione, per il sig. Mirco De Santis 30 giorni di inibizione, per la Società Antonio Pa-
dovani Futsal 4 punti di penalizzazione e l'ammenda di € 1.500,00. Sono altresì comparsi i sig.ri Costantini Gianni e An-
gelone Matteo in rappresentanza della Società Antonio Padovani Futsal, i quali hanno ammesso e riconosciuto il com-
portamento antiregolamentare contestato con il deferimento, ed hanno richiesto l'applicazione della sanzione minima. 
Nessuno è comparso per gli altri deferiti.  

La decisione 
Il Tribunale Federale Nazionale, Sezione Disciplinare, esaminati gli atti, rileva quanto segue: 
Il deferimento trae spunto dall’attività d’indagine espletata nel corso del procedimento disciplinare n. 1040 pf 2019/2020, 
iscritto nel registro dei procedimenti della Procura Federale in data 03.06.2020, avente ad oggetto: “Partecipazione in 
posizione irregolare del calciatore sig. Goncalves Pagotto Vitor Gabriel tesserato per la soc. Antonio Padovani Futsal 
(calciatore Non formato in quanto proveniente da Federazione Estera) alle gare del campionato Under 19 Nazionale cal-
cio a5 del 15 e 22 dicembre 2019 – 12, 19 e 26 gennaio 2020 – 2, 4 e 9 febbraio 2020”.  
La comunicazione di conclusione delle indagini datata 08.07.2020 veniva ritualmente notificata ai deferiti e quella datata 
31.07.2020 veniva ritualmente notificata solamente al sig. Vitor Gabriel Goncalves Pagotto. 
Presentava memoria difensiva in data 17.07.2020 soltanto il Presidente della Società ASD Antonio Padovani Futsal, 
memoria, però, che non apportava elementi sufficientemente utili per giungere ad un provvedimento di archiviazione dei 
soggetti indagati. 
Dalla documentazione probatoria raccolta ai fini dell’indagine, emergeva che il sig. Vitor Gabriel Goncalves Pagotto, cal-
ciatore all’epoca dei fatti tesserato in prestito alla ASD Antonio Padovani Futsal, durante la stagione sportiva 2019/2020, 
disputava in Ortona (CH), Popoli (PE), Vasto (CH) e Campobasso le partite Tombesi Ortona – Antonio Padovani del 
15.12.2019, Antonio Padovani – Futsal Celano del 22.12.2019, Antonio Padovani – Città di Chieti del 12.01.2020, Futsal 
Vasto – Antonio Padovani del 19.01.2020, Antonio Padovani – Colormax Pescara del 26.01.2020, CLN Cus Molise – 
Antonio Padovani del 02.02.2020 e Antonio Padovani – Orione Avezzano del 04.02.2020, tutte valevoli per il Campiona-
to Under 19 – Divisione Calcio a 5 s.s. 19/20 – Girone “L”, nelle fila della ASD Antonio Padovani Futsal in posizione irre-
golare perché non formato in quanto proveniente da Federazione Estera in palese violazione dell’art. 4 comma 1, del 
CGS, in relazione al C.U. n. 1 del 19.07.2019 della Divisione Calcio a 5. 
In merito, dunque, alla posizione dei deferiti, si osserva che dagli atti di indagine, dalle evidenze istruttorie e dai docu-
menti del procedimento disciplinare di seguito indicati, può dirsi raggiunta la piena prova in merito ai fatti ed a tutte le 
violazioni regolamentari contestate dalla Procura Federale con il deferimento in esame, ed è pertanto possibile ritenere, 
oltre ogni ragionevole dubbio, che i deferiti siano pienamente responsabili del comportamento antiregolamentare loro 
contestato: - Segnalazione del 12.3.2020 della ASD Real Del C/5; Stralcio del C.U. n. 740 del 5.3. 2020 della Divisione 
Calcio a 5 Stagione Sportiva 2019/2020; Stralcio del C.U. n.1 del 19/7/2019 della Divisione Calcio a 5 stagione sportiva 
2019/2020; Scheda calciatore Vitor Gabriel Goncalves Pagotto; Interrogazione Società ASD Antonio Padovani Futsal; 
Domanda di iscrizione al campionato Nazionale Under 19 s.s. 19/20 della ASD Antonio Padovani Futsal; Referti com-
prensivi di distinte delle gare valide per il campionato Under 19 - Divisione Calcio a5 s.s. 19/20 - giorni "L" delle gare 
Tombesi Ortona - Antonio Padovani del 15.12.2019; Antonio Padovani - Futsal Celani del 22.12.2019; Antonio Padovani 
- Città di Chieti del 12.1.2020; Futsal Vasto - Antonio Padovani del 19.1.2020; Antonio Padovani - Colormax Pescara del 
26.1.2020; CLN Cus Molise - Antonio Padovani del 2.2.2020; Antonio Padovani - Orione Avezzano del 4.2.2020.  
Ne deriva, altresì, quanto alla Società ASD Antonio Padovani Futsal che risulta acclarata la sua responsabilità oggettiva, 
ai sensi dell’art. 6, comma 2, del CGS, per il comportamento posto in essere dai sig.ri Vitor Gabriel Goncalves Pagotto, 
Gianluca Spadino e Mirco De Santis per la quale erano tesserati al momento della commissione dei fatti. 

P.Q.M. 
Il Tribunale Federale Nazionale – Sezione Disciplinare,  
all’esito della Camera di consiglio, accoglie il deferimento e, per l’effetto, irroga le seguenti sanzioni: 
- per il sig. Vitor Gabriel Goncalves Pagotto, squalifica di 4 (quattro) giornate, da scontarsi in gare ufficiali; 
- per il sig. Gianluca Spadino, inibizione di giorni 90 (novanta); 
- per il sig. Mirco De Santis, inibizione di giorni 30 (trenta); 
- per la società ASD Antonio Padovani Futsal, penalizzazione di punti 4 (quattro) in classifica, da scontarsi nella corrente 
stagione sportiva. 



 

 

Così deciso nella Camera di consiglio del 29 settembre 2020 tenuta in modalità videoconferenza, come da Decreto del 
Presidente del Tribunale Federale Nazionale n. 10 del 18 maggio 2020. 
 
 
IL RELATORE         IL PRESIDENTE 
F.to avv. Fabio Micali        F.to cons. Roberto Proietti 
 
 
Depositato in data 08 ottobre 2020. 
 
 
IL SEGRETARIO  
F.to avv. Salvatore Floriddia 


